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REVISTA PRESEI 

 

 

 Guvernul Orban II, la vot în Parlament. Opoziția face front comun pentru a 

împiedica anticipatele / Tot astăzi, CCR decide dacă desemnarea lui Orban 

din nou premier este constituțională 

Camera Deputaților și Senatul au plen reunit, luni, de la ora 16.00, pentru 

învestirea Guvernului Orban II. PSD, Pro România şi ALDE au anunțat că nu 

participă la ședință, în timp ce parlamentarii liberali vor fi prezenți în sală, însă nu 

vor vota. Pentru PNL, scenariul alegerilor anticipate pare tot mai îndepărtat, în 

condițiile în care cel mai probabil ședința de plen va fi amânată astăzi din lipsa 

cvorumului, PSD încercând să amâne votul pentru luna martie. 

Potrivit regulamentului comun al Camerei Deputaţilor şi Senatului, pentru ca 

şedinţa în care se va vota învestirea Guvernului Orban II să se poată desfăşura, este 

nevoie de prezenţa în sală a cel puţin 233 de parlamentari, astfel încât să se asigure 

cvorumul necesar şedinţelor comune. 

 

PSD, Pro România şi ALDE au anunţat că parlamentarii nu vor participa la şedinţă. 

"Decizia PSD este că luni vom fi prezenţi cu toţii la grupurile parlamentare şi nu 

vom participa la votul de învestire a Guvernului Orban. Motivarea este clară: 

aşteptăm răspunsul Curţii Constituţionale, dacă este constituţional, chiar dacă este 

demis, un premier rămas interimar să fie iar desemnat", declara liderul interimar al 

PSD, Marcel Ciolacu. 

Şi liderul Pro România, Victor Ponta, a anunţat că parlamentarii partidului nu vor 

să participe la "ceea ce este o piesă de teatru de prost gust". 

Călin Popescu Tăriceanu a anunțat și el că ALDE "nu va face jocul PNL în vederea 

declanșării alegerilor anticipate”, astfel că parlamentarii ALDE nu vor participa la 

votul de luni: "ALDE a hotărît să nu intre în jocul de-a anticipatele pe care l-a 

inițiat PNL și, în consecință, nu vom participa la votul guvernului Orban II.  
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Constituția spune la art. 103 alin. 2 următoarele: «Candidatul la funcția de prim 

ministru va cere, în termen de 10 zile de la desemnare, Votul de încredere al 

Parlamentului asupra programului și a întregii liste a Guvernului». Ori luni, dl 

Orban nu ne cheamă la un vot de încredere, ci la unul de neîncredere”. 

Deşi PMP a părut până acum cel mai apropiat partid de noua guvernare, liderul 

Eugen Tomac a anunţat că parlamentarii PMP vor asigura cvorumul, dar nu vor 

vota. 

Premierul desemnat se bazează pe 196 de parlamentari pentru prezenţă, insuficienţi 

însă pentru a asigura cvorumul, iar despre respingerea Guvernului pentru a 

declanşa procedura anticipatelor nici nu se poate pune problema. 

De altfel, liberalii conştientizează iminenţa eşecului, Raluca Turcan exprimându-şi 

îngrijorarea cu privire la şansele de a avea cvorum în şedinţa de luni. "Din partea 

PSD ne aşteptăm la blocaje, şicane şi lipsă de responsabilitate în faţa aşteptărilor 

românilor. E foarte posibil ca luni, ca într-un joc politic intern al PSD-ului, să nu se 

creeze cvorumul pentru a putea respinge în plenul Parlamentului Guvernul Orban 

şi a face primul pas spre alegeri anticipate. Lucrul acesta este generat exclusiv de 

către calculele politicianiste ale PSD-ului, care doreşte să prelungească această 

stare de nemulţumire a românilor, pentru faptul că la nivel de întreg Parlament nu 

se poate crea responsabilitatea necesară ajungerii la alegerile anticipate", a spus 

Raluca Turcan. 

Premierul Ludovic Orban spunea, joi, referitor la faptul că PSD vrea să boicoteze 

votul pentru învestirea Guvernului Orban II, că social-democrații vor fi "exclusiv 

responsabili” pentru întrunirea cvorumului în Parlament. ”Vom vedea ce va fi. 

Dacă nu se adună cvorum este vina PSD, pentru că PSD deține 42% din Parlament 

și înseamnă că boicotează o procedură constituțională. Ca atare, responsabilitatea 

în cazul în care nu va exista cvorum va fi exclusiv responsabilitatea PSD”, a 

declarat Orban. 

Soluția pe care o au liberalii în fața piedicilor puse anticipatelor este sesizarea CCR 

pentru refuzul Parlamentului de a acorda votul de învestitură. 
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Ludovic Orban vine în Parlament cu același Cabinet. Dintre cei 16 miniştri ai 

Guvernului Orban II, doar 4 din cei 16 audiaţi au primit aviz pozitiv în comisiile 

parlamentare. 

Tot astăzi, CCR decide dacă desemnarea lui Orban din nou premier este 

constituțională 

Tot astăzi, Curtea Constituțională dezbate sesizarea sesizarea președinților Camerei 

Deputaților și Senatului, Marcel Ciolacu și Titus Corlățean, privind desemnarea lui 

Ludovic Orban premier, pentru a doua oară, de către președintele Klaus Iohannis. 

Președinții Parlamentului arată în sesizarea trimisă Curții Constituționale privind 

desemnarea lui Ludovic Orban din nou ca premier că șeful statului își exercită 

discreționar și abuziv atribuțiile, astfel că este invocat un conflict juridic de natură 

constituțională între președintele Klaus Iohannis și Parlament. 

În cererea către CCR, Ciolacu invocă un conflict juridic de natură constituțională 

între președintele Iohannis, care are atribuția de a desemna un candidat pentru 

funcția de prim-ministru, și Parlament, care are atribuția de a da votul de încredere 

asupra programului și întregii liste a Guvernului și de a retrage încrederea 

Guvernului prin adoptarea unei moțiuni de cenzură. 

CONSULTĂ AICI SESIZAREA CONDUCERII PARLAMENTULUI 

În punctul de vedere trimis CCR, Iohannis afirmă că cererea lui Marcel Ciolacu și 

a lui Titus Corlățean este inadmisibilă, neîndeplinind condițiile existenței unui 

conflict juridic de natură constituțională, pentru că nu există niciun blocaj 

constituțional astfel încât să fie necesară intervenția CCR. Președintele mai spune 

că din sesizarea PSD lipsesc tocmai argumentele unui conflict instituțional, pentru 

că social-democrații "nu au putut identifica elementele unui blocaj". 

"Această opțiune a președintelui României este calificată de autorul sesizării ca 

generatoare de un pretins conflict juridic de natură constituțională ce ar necesita 

intervenția Curții Constituționale. Însă, din ansamblul argumentelor invocate de 

autorul sesizării lipsește chiar cel privind existența unui blocaj instituțional ce ar 

necesita arbitrajul Curții Constituționale, deși obligația de a motiva îndeplinirea 

fiecărei condiții a existenței unui conflict juridic de natură constituțională îi 

incumba.  

https://media.hotnews.ro/media_server1/document-2020-02-10-23654863-0-sesizare-psd-conflict-juridic-presedintele-parlament.pdf
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Pe de altă parte, apreciem că această omisiune în motivare nu poate avea altă 

explicație decât aceea că autorul sesizării, în mod obiectiv, nu a putut identifica 

elementele care ar contura un blocaj instituțional. 

Astfel, opțiunea președintelui României, materializată în actul desemnării, nu poate 

fi de natură să împiedice Parlamentul să se pronunțe cu privire la solicitarea de 

învestitură ori să îndeplinească altă competență constituțională. Din această 

perspectivă, cererea apare ca o expresie a nemulțumirii de natură pur politică a 

unui partid politic participant la consultări, al cărui exponent este autorul sesizării, 

și nu ca o expresie a unei imposibilități de funcționare instituțională", afirmă șeful 

statului în documentul trimis CCR. 

Mai mult, el arată că, potrivit Dicționarului Explicativ al Limbii Române, prin "a 

bloca” se înțelege "a nu mai funcționa sau a face să nu mai funcționeze”. 

"Or, prin emiterea decretului de desemnare a unui candidat la funcția de prim-

ministru, Parlamentul României nu este împiedicat în exercitarea vreuneia dintre 

atribuțiile sale, ci dimpotrivă, ca efect al acestei desemnări, se deschide procedura 

învestirii Guvernului, în cadrul căreia poate fi exercitat dreptul exclusiv al 

senatorilor și deputaților de a decide asupra acordării încrederii viitorului Guvern. 

În opinia noastră, a achiesa la punctul de vedere al autorului sesizării ar echivala cu 

împiedicarea Parlamentului de a-și exercita o prerogativă și, implicit, a senatorilor 

și deputaților de a-și exercita mandatul, cu afectarea rolului constituțional al 

Președintelui României și cu antrenarea Curții Constituționale în conflicte politice. 

Așadar, apreciem că soluționarea prezentei cereri a fost și este inadmisibilă prin 

neîndeplinirea uneia dintre trăsăturile esențiale ale unui conflict juridic de natură 

constituțională, respectiv aceea a existenței unui blocaj instituțional". 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 Credite garantate de stat pentru afaceri. 400 de mii de lei, suma maximă 

garantată 

Au pus casa gaj la bancă doar să înceapă o afacere! Este povestea multor 

antreprenori care aveau nevoie de bani pentru a-și îndeplini visul, dar care nu 

aveau cu ce să garanteze împrumutul. Dar situația s-ar putea schimba.  
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Statul garantează 80% din creditele pentru firmele mici în speranța că tot mai mulți 

tineri vor avea curajul să înceapă o afacere fără să riște tot ce au. 

Cătălin Scarlat este antreprenor și are șase magazine de cartier în București. A 

început afacerea în 2.000, iar primul credit l-a luat abia după treisprezece ani de 

activitate. A făcut un împrumut consistent de la bancă, pe o perioada de zece ani, 

să cumpere spații noi. A riscat, a pus gaj cam tot ce avea. Investiția s-a dovedit un 

succes. În trei ani termină de achitat creditul. 

Dar nu toți antreprenorii au curajul să riște aproape tot ce au ca să-și dezvolte 

firmele. 

Reprezentații asociațiilor patronale spun că tocmai lipsa garanțiilor îi împiedică pe 

tineri să începă o afacere cu bani de la bancă. 

Statul a modificat programul prin care acordă IMM-urilor garanții de 80 la sută la 

creditele pentru capital de lucru. Suma maximă garantată a fost dublată la 400.000 

de lei. Și durata pentru care se acordă garanțiile este acum de doi ani, cu 

posibilitatea de prelungire cu încă un an. Comisionul fondului de garantare variază 

între 2,30 și 3,80 la sută. 

Firmele care vor să ia un credit garantat de stat trebuie să aibă cel mult 250 de 

salariați, o cifră de afaceri anuală de maximum 50 de milioane de euro și să se 

încadreze în condițiile impuse de bancă. 

Zece bănci s-au înscris în programul derulat de Fondul Național de Garantare a 

creditelor pentru IMM. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 

 

 Deficitele mari, instabilitatea politică şi tensiunile externe pun presiune pe 

curs şi pe Bursă 

♦ Cursul leu/euro a urcat vineri la cel mai ridicat nivel din istorie, depăşind pragul 

psihologic de 4,8 lei/euro ♦ Indicii bursieri au fost în declin. 
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Românii cu credite în euro au privit uimiţi la sfârşitul săptămânii trecute cum 

cursul leu/euro creşte de la o zi la alta, depăşind maxim istoric după maxim istoric, 

depăşind în premieră pragul psihologic de 4,8 lei/euro. 

Cursul de referinţă anunţat vineri de BNR a urcat până la 4,8026 lei/euro, după o 

creştere cu 0,4% faţă de nivelul de joi. 

Nivelul cursului era aşteptat şi prognozat încă de anul trecut, însă mişcarea bruscă 

afectează negativ o economie bazată masiv pe importuri şi în care mare parte din 

preţuri sunt direct legate la euro, a transmis pentru ZF Asociaţia Trezorierilor din 

România, care grupează trezorierii de companii. 

Deprecierea recentă a monedei naţionale nu reprezintă o surpriză, având în vedere 

nivelul ridicat al deficitelor gemene şi incertitudinile din sfera politicii economice 

în context electoral pe plan intern, spune Andrei Rădulescu, director analiză 

macroeconomică la Banca Transilvania. „Strict din perspectiva termenului foarte 

scurt, la această depreciere a contribuit şi scăderea semnificativă a ratelor de 

dobândă. Dinamica este divergentă faţă de valutele din regiune, dacă ne uităm la 

evoluţiile de vineri“, susţine Rădulescu. 

Pe piaţa financiară locală a început să devină vizibilă o schimbare de macaz, 

dobânzile interbancare la lei mergând în jos, în timp ce cursul urcă. 

Vineri, la ora 16.20 toţi indicii bursieri înregistrau scăderi, de la minus 0,22% 

pentru BET-FI, indicele care urmăreşte evoluţia SIF-urilor şi a Fondului 

Proprietatea, la minus 0,66% pentru BET-NG, indicele companiilor din sectorul 

energetic. Rulajul bursei de la Bucureşti, în valoare de 17 mil. lei - 3,5 mil. euro (la 

ora 16.20), este în scădere de patru şedinţe consecutive încoace. Iar din rândul 

celor 16 companii din prima ligă bursieră, peste jumătate înregistrează scăderi. 

Bursa a scăzut vineri cu 0,66%, atunci când s-a anuntat cursul leu/euro ajuns la un 

nivel record, după ce crescuse marginal în ultimele cinci şedinţe. 

„Vorbim de un context extern care a activat nişte riscuri latente în România, care 

sunt cunoscute ñinstabilitatea economică şi politică. Este vorba de o mişcare 

regională care se leagă de o nevoie de siguranţ ă a investitorilor indusă de o 

încetinire economică globală, astfel că investitorii îşi plasează activele în zone mai 

sigure.  
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Rulajele scăzute de la BVB sunt legate de asta. Investitorii mari, care de obicei 

plasează volume ridicate, sunt în aşteptare acum. România este o ţară de unde 

capitalul se retrage când sunt probleme economice“, spune Claudiu Cazacu analist-

şef al sucursalei din România a X-Trade Brokers. 

(Sursa: zf.ro) 

 

 Eurostat: Companiile din România au întâmpinat cele mai multe dificultăţi 

în recrutarea de IT-işti 

Companiilor din România le-a fost cel mai dificil să recruteze specialişti în 

domeniul IT&C în 2018, conform statisticilor Eurostat. Deşi doar 3% dintre 

întreprinderile româneşti au recrutat sau au încercat să recruteze specialişti în 

domeniu în 2018, 90% dintre ele au afirmat că este greu să ocupe aceste posturi 

vacante. 

(Sursa: zf.ro) 

 

 În România, unu din cinci lucrători beneficiază de prevederile unui contract 

colectiv de muncă 

România are cea mai mare scădere din UE al numărului de lucrători acoperiţi de 

prevederile unui contract colectiv. În perioada 2000-2002, acoperirea lucrătorilor 

care beneficiau de prevederile unui contract colectiv de muncă era de 100%, pe 

când în perioada 2016-2018, rata a scăzut la 23%, arată datele Universităţii din 

Amsterdam. 

La nivel UE, acoperirea prin contracte colective a scăzut în 22 din cele 27 de state 

membre ale UE din 2000, ca urmare a politicilor deliberate implementate de statele 

membre şi avizate de Comisia Europeană. 

(Sursa: zf.ro) 
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 Înscrierea în clasa pregătitoare 2020- 2021/ Fiecare școală trebuie să afișeze 

cum se face distribuirea elevilor în clase 

Toate școlile din România trebuie să afișeze astăzi câte clase pregătitoare vor avea 

în anul școlar 2020-2021 și care este algoritmul de distribuire a elevilor în clase. 

De asemenea, școlile trebuie să afișeze care sunt criteriile specifice de departajare 

în cazul în care sunt mai multe cereri de înscriere decât locuri oferite. Tot luni, 24 

februarie, școlile trebuie să afișeze și programul de evaluare a dezvoltării 

psihosomatice a copiilor solicitată de părinți. 

 

Metodologia de înscriere în clasa pregătiroare prevede că inspectoratele școlare 

trebuie să stabilească pentru școli modalitatea prin care se vor forma clasele 

pregătitoare. De exemplu, la București, Inspectoratul Școlar al Municipiului 

București (ISMB) a stabilit că elevii vor fi înscriși în clasa pregătitoare fie în 

ordine alfabetică, fie învățătoarele vor fi trase la sorți. 

 

Începând de marți, 25 februarie și până pe 9 martie fiecare școală va organiza o 

zi a porților deschise, zi în care părinții, copiii și alte persoane interesate pot vizita 

spațiile dedicate activităților claselor pregătitoare și pot purta discuții cu personalul 

unității de învățământ implicat în această activitate. 

 

Fiecare școală va avea o persoană desemnată special să dea informații despre 

școală. 

 

Vor fi înscriși obligatoriu în clasa pregătitoare copiii care împlinesc 6 ani până la 

data de 31 august 2020 inclusiv . Cei ai căror copii împlinesc vârsta de 6 ani în 

perioada 1 septembrie - 31 decembrie 2020 inclusiv pot să îşi înscrie copiii în 

învăţământul primar - clasa pregătitoare - dacă dezvoltarea lor psihosomatică este 

corespunzătoare. 
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Părinţii copiilor care împlinesc vârsta de 6 ani în perioada 1 septembrie - 31 

decembrie 2020 care nu optează pentru înscrierea copiilor în clasa pregătitoare sau 

ai celor pentru care evaluarea arată că dezvoltarea lor psihosomatică nu poate 

asigura parcurgerea cu succes a clasei pregătitoare vor fi consiliaţi în vederea 

înscrierii celor mici la grădiniţă în grupa mare. 

 Calendarul înscrierii în clasa pregătitoare în anul școlar 2020- 2021 

24 februarie 2020 - Afișarea circumscripțiilor școlare și a planului de școlarizare 

propus, respectiv numărul de clase pregătitoare alocate, la fiecare unitate de 

învățământ, inclusiv pe site-ul acesteia, dacă există, și pe site-ul inspectoratului 

școlar 

 

24 februarie 2020 - Afișarea programului de evaluare a dezvoltării psihosomatice 

a copiilor solicitată de părinți tutori legal instituiți/ reprezentanți legali, în 

conformitate cu prevederile din Metodologia de înscrierea copiilor în învățământul 

primar pentru anul școlar 2020-2021 

 

24 februarie 2020 - Anunțarea, prin afișare la sediul unității de învățământ, a 

criteriilor specifice de departajare elaborate de unitățile de învățământ, în urma 

consultării cadrelor didactice și a partenerilor sociali 

 

25 februarie – 9 martie 2020 - Organizarea, în fiecare școală în care se desfășoară 

activitate specifică clasei pregătitoare, a unei „Zile a porților deschise”, zi în care 

părinții, copiii și alte persoane interesate pot vizita spațiile dedicate activităților 

claselor pregătitoare și pot purta discuții cu personalul unității de învățământ 

implicat în această activitate 

 

25 februarie – 9 martie 2020 - Organizarea, în unitățile de învățământ preșcolar, a 

întâlnirilor pentru informarea și consilierea părinților copiilor din grădiniță care vor 

fi cuprinși, în anul școlar 2020 – 2021, în învățământul primar 

 

25 februarie – 20 martie 2020 - Realizarea evaluării nivelului de dezvoltare 

psihosomatică a copiilor pentru care Metodologia de înscriere a copiilor în 

învățământul primar pentru anul școlar 2020-2021, prevăzută în anexa nr. 2 la 

ordin, prevede această evaluare 
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25 februarie – 23 martie 2020 - Comunicarea rezultatului evaluării dezvoltării 

psihosomatice a copilului, în scris, părintelui care a solicitat evaluarea 

 

25 martie 2020 - Transmiterea de către centrele județene de resurse și asistență 

educațională/Centrul Municipiului București de Resurse și Asistență Educațională 

a procesului-verbal în care este înscris rezultatul evaluării dezvoltării 

psihosomatice a copiilor din județ/municipiul București, către comisia județeană/a 

municipiului București de înscriere a copiilor în învățământul primar 

 

25 februarie 2020 - Afișarea, la sediul unității de învățământ și al inspectoratului 

școlar și pe site-ul acestora, a programului de completare a cererilor tip de înscriere 

în învățământul primar 

 

4 martie – 23 martie 2020 - Completarea de către părinți/ tutori legal instituiți/ 

reprezentanți legali, online sau la unitatea de învățământ la care solicită înscrierea 

copiilor, a cererilor-tip de înscriere. Validarea cererilor-tip de înscriere la unitatea 

de învățământ la care solicită înscrierea copiilor, zilnic, în intervalul orar 8:00- 

18:00 (luni-vineri). Depunerea și validarea cererilor-tip de înscriere de către 

părinții care solicită înscrierea copiilor la școala specială. 

 Prima etapă de înscriere în învățământul primar 

26 martie 2020 - Procesarea, de către Comisia națională de înscriere a copiilor în 

învățământul primar, a cererilor-tip de înscriere, cu ajutorul aplicației informatice 

și repartizarea la școala de circumscripție a copiilor ai căror părinți au solicitat 

acest lucru în cererea-tip de înscriere 

 

27 - 30 martie 2020 - Procesarea, la nivelul unităților de învățământ, pe baza 

informațiilor din cererile-tip de înscriere și din documentele depuse de părinți/ 

tutori legal instituiți/ reprezentanți legali, a cererilor prin care se solicită înscrierea 

la o altă unitate de învățământ decât școala de circumscripție, pe locurile rămase 

libere. Admiterea sau respingerea cererilor acestora, la nivelul comisiei de înscriere 

din unitățile de învățământ, prin aplicarea criteriilor generale și specifice de 

departajare și validarea de către consiliul de administrație al unității de învățământ 

a listei candidaților admiși în această fază.  
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Marcarea, în aplicația informatică, a cererilor – tip de înscriere pentru candidații 

admiși în această fază. 

31 martie 2020 - Procesarea de către Comisia națională a cererilor-tip de înscriere, 

cu ajutorul aplicației informatice și repartizarea la școala de circumscripție a 

copiilor ai căror părinți/ tutori legal instituiți/ reprezentanți legali au solicitat 

înscrierea la o altă unitate de învățământ decât școala de circumscripție, dar nu au 

fost admiși din lipsă de locuri și care au exprimat în această fază opțiunea pentru 

înscrierea în școala de circumscripție. 

 

1 aprilie 2020 - Afișarea în unitățile de învățământ și pe site-ul inspectoratului 

școlar a candidaților înmatriculați, a numărului de locuri rămase libere și a listei 

copiilor neînscriși după prima etapă. 

 A doua etapă de înscriere în învățământul primar 

22 aprilie 2020 - Comunicarea, prin afișare la unitățile de învățământ și pe site-ul 

inspectoratului, a procedurii specifice de repartizare a copiilor pe locurile 

disponibile, elaborată de inspectoratul școlar. Informarea Ministerului Educației și 

Cercetării de către comisia județeană/a municipiului București, cu privire la 

procedura specifică de repartizare a copiilor pe locurile disponibile, în etapa a doua 

 

23 aprilie – 30 aprilie 2020 - Depunerea cererii-tip de înscriere la secretariatul 

unității de învățământ aflate pe prima poziție dintre cele trei opțiuni exprimate 

pentru etapa a doua, de către părinții copiilor care nu au fost cuprinși în nicio 

unitate de învățământ în etapa anterioară sau care nu au participat la prima etapă. 

Validarea cererilor-tip de înscriere la unitatea de învățământ aflată pe prima poziție 

în opțiunile privind înscrierea copiilor 

 

4 mai - 6 mai 2020 - Procesarea, la nivelul unităților de învățământ, a cererilor-tip 

de înscriere depuse de părinți/ tutori legal instituiți/ reprezentanți legali, aplicând 

procedura specifică elaborată de inspectoratul școlar, pe baza criteriilor generale și 

a celor specifice de departajare, în limita locurilor disponibile. Completarea, în 

aplicația informatică, a datelor din cererile – tip de înscriere pentru candidații 

admiși în această etapă 
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7 mai 2020 - Afișarea la fiecare unitate de învățământ a listelor finale ale copiilor 

înscriși în clasa pregătitoare 

 

8 mai – 15 mai 2020 - Centralizarea și soluționarea de către inspectoratul școlar a 

cererilor părinților/ tutorilor legal instituiți/ reprezentanților legali ai copiilor care 

nu au fost încă înscriși la vreo unitate de învățământ. Soluționarea de către 

inspectoratul școlar a oricărei alte situații referitoare la înscrierea în învățământul 

primar, având în vedere, cu prioritate, interesul educațional al copilului 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 CITR şi CFR Marfă au depus planul de restructurare al companiei în 

cadrul procedurii de concordat preventiv 

CFR Marfă şi CITR, parte a Impetum Group, au transmis vineri, 21 februarie 2020, 

la Tribunalul Bucureşti, planul de concordat al transportatorului feroviar, 

organizaţie care urmează să fie restructurată prin procedura de concordat preventiv. 

”Planul de redresare se bazează pe 2 mari piloni: eficientizarea operaţională, astfel 

încât compania să genereze profit operaţional din cel de-al doilea an al derulării 

procedurii de concordat preventiv şi obţinerea de venituri prin valorificarea şi 

darea în plată a activelor neproductive ale companiei, cu scopul capitalizării sale şi 

al achitării creanţelor istorice”, a anunţat luni CITR. 

Printre măsurile de eficientizare operaţională sunt menţionate: creşterea, din 2020, 

a volumului de mărfuri transportate prin implementarea unei politici comerciale la 

preţuri competitive, structurarea parcului de material rulant conform nevoilor 

clienţilor, reducerea cheltuielilor de exploatare, reducerea cheltuielilor cu 

închirierea de vagoane prin investiţii în parcul propriu, înfiinţarea unui 

departament de restructurare cu obiective clare, reorganizarea regionalelor CFR 

Marfă şi a structurii centrale. 

„Atât noi, echipa CITR, cât şi specialiştii CFR Marfă, am înţeles încă de la intrarea 

în proiect că este nevoie de o colaborare rapidă între echipe, motiv pentru care am 

reuşit să depunem planul de concordat înainte de termenul limită de 30 de zile de la 

deschiderea procedurii prevăzut de lege.  
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Ne-am asumat să contribuim la restructurarea acestei companii cu impact major în 

economie şi de aceea am implicat în acest proiect o echipă multidisciplinară solidă, 

cu cei mai buni experţi în restructurare din cadrul CITR”, a declarat Aurel Podariu, 

senior partner CITR. 

Planul a fost realizat în urma unei analize a activităţii curente a societăţii, respectiv 

a raportului dintre activele aflate în patrimoniul CFR Marfă, inclusiv din 

perspectiva gradului de utilizare a acestora, şi datoriile înscrise în evidenţele 

contabile. La data depunerii planului, activul companiei are un cuantum de 5,1 

miliarde de lei, din care imobilizările corporale ating 4,7 miliarde de lei. Toate 

imobilizările corporale au fost evaluate de către un evaluator agreat ANEVAR, 

printr-un raport finalizat în luna mai 2019. 

Activul companiei este mult superior pasivului 

Datoriile evidenţiate în contabilitatea CFR Marfă sunt în valoare de 1,3 miliarde de 

lei. 

”Astfel, rezultă că activul companiei este mult superior pasivului cuprins în cadrul 

planului de concordat”, spun reprezentanţii CITR. 

În definirea strategiei de redresare au fost identificate active neproductive care 

acoperă ca valoare datoriile istorice ale companiei. În etapa următoare, CFR Marfă 

împreună cu administratorul concordatar va continua demersurile de identificare a 

acelor active care nu sunt folosite în activitatea companiei, în vederea valorificării 

sau dării în plată, cu obiectivul de a degreva compania de costuri suplimentare – 

servicii de pază, întreţinere, reparaţii, taxe şi impozite locale. 

”Accesarea concordatului preventiv a avut în vedere şi contextul iminentei decizii 

a Comisiei Europene cu privire la recuperarea ajutorului de stat acordat CFR Marfă 

de către statul român. În ceea ce priveşte recuperarea ajutorului de către stat, 

considerăm că există soluţii conforme cu legislaţia internă şi europeană pentru 

aplicarea procedurii de concordat şi tratarea, inclusiv a sumei respective, în cadrul 

acestei proceduri”, arată CITR. 
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Concordatul este o soluţie de prevenţie cu rolul de a asigura redresarea rapidă, 

desfăşurată sub supravegherea judecătorului sindic. Procesul de restructurare 

permite continuarea activităţii companiei şi rambursarea datoriilor conform 

prevederilor legale, interne şi comunitare. 

”Următorii paşi în procedură, pe care dorim să îi implementăm accelerat, având în 

vedere iminenţa unor executări silite care pot bloca activitatea companiei, sunt: 

negocierile cu creditorii, individual sau colectiv, în prezenţa administratorului 

concordatar (într-un termen mai scurt decât cel maxim prevăzut de lege, respectiv 

60 de zile de la depunerea planului) şi votarea planului de către creditorii care deţin 

cel puţin 75% din creanţe, precum şi omologarea acestuia de către judecătorul 

sindic, în termen de 48 de ore de la depunerea cererii de omologare. Termenul de 

implementare a măsurilor adoptate în plan este de 24 de luni, cu posibilitatea 

prelungirii”, mai arată CITR. 

CFR Marfă estimează venituri totale de 1,095 miliarde lei în acest an, la pierderi 

zero, potrivit proiectului privind bugetul de venituri şi cheltuieli aferent acestui an, 

publicat în dezbatere de Ministerul Transporturilor, Infrastructurii şi 

Comunicaţiilor. 

”În bugetul de venituri şi cheltuieli pe anul 2020 sunt programate venituri totale cu 

o creştere, faţă de realizările anului precedent, cu 42,46%, a cheltuielilor totale cu o 

creştere cu 12,51%, societatea programând un rezultat brut echilibrat. Veniturile au 

fost majorate ca urmare a creşterii indicatorului mărfuri transportate, la care se 

adaugă transporturile militare conform convenţiei încheiate cu MAPN”, arată 

documentul consultat de News.ro. 

De asemenea, compania şi-a bugetat cheltuieli totale egale cu veniturile, în sumă 

de 1,095 miliarde lei. 

Cheltuielile cu personalul sunt estimate la 357,2 milioane lei. Compania are circa 

5.500 de angajaţi. Câştigul mediu lunar pe salariat determinat pe baza cheltuielilor 

de natură salarială a fost stabilit la 5.095 lei. 

CFR Marfă estimează pentru sfârşitul anului plăţi restante de aproape 494 milioane 

lei şi creanţe restante de 300,7 milioane lei. 

(Sursa: news.ro) 
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 Ungaria şi Slovacia au semnat acordul pentru interconectarea la 

TurkStream 

Ungaria şi Slovacia au semnat un memorandum de înţelegere privind extinderea 

capacităţii de interconectare a gazelor, scrie publicaţia Budapest Business Journal, 

potrivit news.ro. 

Acordul a fost semnat de ministrul ungar al Afacerilor Externe şi Comerţului, Péter 

Szijjártó, şi de ministrul slovac al Economiei, Peter Žiga. 

Szijjártó a declarat că părţile doresc să majoreze capacitatea gazoductului 

bidirecţional, care leagă reţelele de gaze ale celor două ţări, până la 5,3 miliarde de 

metri cubi. Procedura privind contractarea capacităţii va fi lansată în vara, a 

adăugat el. 

Interconectorul, care a devenit operaţional din punct de vedere comercial în 2015, 

are acum o capacitate anuală fermă de 4,5 miliarde de metri cubi dinspre Slovacia 

spre Ungaria şi o capacitate întreruptibilă de 1,8 miliarde de metri cubi în sens 

invers. 

Szijjártó a menţionat că Ungaria va începe să preia livrări de gaze prin conducta 

TurkStream începând cu 2021, iar volumul pe care ţara nu îl foloseşte ar putea fi 

furnizat Slovaciei. 

Rusia a început să livreze gaze către Turcia prin conducta TurkStream, care circulă 

sub Marea Neagră, începând din ianuarie. Conducta, proiectată cu scopul de a ocoli 

Ucraina, este extinsă către Bulgaria, Serbia şi Ungaria. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

 Bulgaria îndeplinește deja criteriile nominale pentru a adopta moneda unică 

Bulgaria ar putea adera la mecanismul ERM 2 câteva luni mai târziu decât aprilie, 

data limită anunţată anterior, a anunţat vicepreşedintele executiv al Comisiei 

Europene, Valdis Dombrovskis, citat de Novinite, potrivit Mediafax. 

Dombrovskis a confirmat că Bulgaria ar urma să adere la mecanism şi zona euro 

cu actualul curs de schimb de 1 euro pentru 1,95583 de leva. 
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Recent, Kristalina Georgieva, directorul general al FMI, anunța că Bulgaria poate 

adopta moneda euro în 2023, după ce va intra în acest an în „sala de așteptare” a 

zonei euro, adică mecanismul ERM 2. Georgieva a declarat că președintele Băncii 

Centrale Europene, Christine Lagarde, „vede foarte pozitiv” demersul Bulgariei 

pentru intrarea în zona euro și i-a spus la Forumul Economic Mondial de la Davos 

că „se pare că bulgara va fi vorbită curând în sala unde au loc întâlnirile zonei 

euro”. 

Citește și: Traian Băsescu: Coronavirusul va intra în România. Trebuie să ne 

pregătim pentru ce-i mai rău. Eu aș opri azi, acum, zborurile din Italia 

Bulgaria, a cărei monedă, leva, este deja legată de euro, îndeplinește criteriile 

nominale pentru a adopta moneda unică, cu finanțe publice sănătoase și datorii 

reduse, dar este, de asemenea, unul dintre cele mai sărace și corupte state membre 

ale UE. „Bulgaria în ansamblu stă foarte bine. Există două bănci care au avut 

probleme, dar lucrează la ele și nu văd probleme”, a spus Georgieva. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

 Coronavirusul în Italia: 10 orașe din nord sunt în carantină. Carnavalul de 

la Veneția și meciurile de fotbal au fost anulate 

Autoritățile din Italia au luat măsuri dure în ultimele 48 de ore pentru a preveni 

răspândirea coronavirusului, după ce, duminică, s-a înregistrat al treilea deces din 

țară. Astfel, în unele orașe au fost închise restaurantele, școlile și cafenelele, 

meciurile de fotbal s-ar putea juca fără spectatori, iar celebrul Carnaval de la 

Veneția a fost anulat. În același timp, statele vecine au început să dispună și ele 

măsuri de prevenție, astfel încât Austria a decis să suspende călătoriile cu trenul, 

pentru câteva ore, din cauza unor suspiciuni privind infectarea a doi pasageri. 

Ultimele două zile ale Carnavalului de la Veneția, care atrage anual zeci de mii de 

turiști din întreaga lumea, au fost anulate din cauza coronavirusului, în condițiile în 

care Italia a devenit țara europeană cu cel mai mare număr de cazuri de infecții, cel 

mai mare focar după Asia. 

 

https://www.stiripesurse.ro/traian-basescu-coronavirusul-va-intra-in-romania-trebuie-sa-ne-pregatim-pentru-ce-i-mai-rau-eu-as-opri-azi-acum-zborurile-din-italia_1433846.html
https://www.stiripesurse.ro/traian-basescu-coronavirusul-va-intra-in-romania-trebuie-sa-ne-pregatim-pentru-ce-i-mai-rau-eu-as-opri-azi-acum-zborurile-din-italia_1433846.html
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Autoritățile au informat duminică faptul că o femeie de 75 de ani din Lombardia a 

murit, acesta fiind al treilea caz după ce un bărbat în vârstă de 78 de ani din 

Veneția a murit. În total sunt 152 de cazuri de infecții- 89 în Lombardia, 25 în 

Veneția, 9 în regiunea Emilia Romagna și 6 în Piemonte. 

Anunțul a fost făcut de liderul regiunii Veneția, Luca Zaia, scrie Reuters. 

Toate evenimentele programate în cadrul Carnavalului au fost anulate, până la data 

de 1 martie, inclusiv, a precizat oficialul. 

Anunțul a venit în contextul în care cel puțin 10 orașe din nordul Italiei sunt în 

carantină, relatează și Euronews. 

Primarul din Codogno a emis un decret potrivit căruia toate restaurantele, cafenele, 

barurile, școlile și cluburile au fost închise, iar adunările publice, inclusiv 

evenimentele sportive au fost anulate. Ministrul sănătății a sfătuit locuitorii să stea 

acasă. 

Oficialii locali dintr-un alt oraș, Casalpusterlengo, a dispus închiderea școlilor. 

 

De asemenea, măsuri similare privind închiderea bibliotecilor, a ghișeurilor, a 

sălilor de sport, au fost luate și în orașul Castiglione d'Adda. 

Patru meciuri de seria A și un meciu de rugby feminin, au fost amânate duminică 

din cauza coronavirus, mai transmite Reuters. 

Guvernul Italian a dipus ca meciurile Inter Milan v Sampdoria, Atalanta v Sassuolo 

și Verona v Cagliari să fie amânate fără a fi anunțată o dată la care acestea vor fi 

reprogramate. 

Și alte meciuri au fost anulate pe ultima sută de metri, în timp ce alte se vor juca 

fără spectatori. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 

https://www.euronews.com/2020/02/21/italy-s-coronavirus-cases-quadruple-after-8-infected-in-one-hospital
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 Eşec în negocierile pentru bugetul multianual al UE, de 1.000 de miliarde de 

euro 

Negocierile pentru bugetul multianual al UE, 2021-2027, estimat la 1.000 mld. 

euro, au eşuat săptămâna trecută, mărul discordiei fiind acoperirea golului de 80-90 

mld. euro rezultat din plecarea Marii Britanii din blocul comunitar. 

„Rezultatul este, cel puţin până în momentul acesta, dezamăgitor, nu pot să spun că 

s-au făcut progrese, poziţiile nu s-au apropiat“, a s-a plâns vineri preşedintele 

Klaus Iohannis, vizibil dezamăgit. 

În ciuda tuturor mesajelor de unitate date după leave-ul britanic, banii îi dezbină pe 

europeni. Contributorii neţi – Austria, Olanda, Suedia, Danemarca şi Germania – 

vor un buget cât mai aproape de 1% din Venitul Naţional Brut(VNB). Beneficiarii, 

ţările din Est şi Sud, vor majorarea contribuţiilor până spre 1,1% din VNB, astfel 

încât măcar să nu piardă bani faţă de exerciţiul financiar curent. 

România ar fi dorit să primească „anvelopa“ (totalul fondurilor) astfel încât, 

indiferent ce se va decide în privinţa alocărilor pe sectoare, să aibă măcar vrabia în 

mâna ei. Dar nu s-a stabilit nimic la finalul săptămânii trecute. În plus, „Green 

Deal-ul“ Comisiei, care urmăreşte să transforme UE într-o zonă neutră climatic, va 

cere ca 25% din bugetul UE să meargă spre proiecte ecologie (minele din Valea 

Jiului şi capacităţile pe cărbune din Olt vor fi închise). În vremea în care România 

nu are autostrăzi sau canalizări. Un fel de „chel cu tichie de mărgăritar“. 

România trebuie, în zece ani,  să cheltuiască 40 mld. euo pentru a respecta planul 

verde, dar i se dau ca sprijin sigur doar 750 mil. euro. 

(Sursa: zf.ro) 

 


